

医术精湛赢信赖 医德高尚暖人心

——记周口协和骨科医院手足显微外二科主任张鹏

记者 史书杰

日前，周口协和骨科医院大门口鞭炮齐鸣，来自郸城的侯燕彬和家人把一面写有“医术精湛，医德高尚”字样的锦旗送到该院手足显微外二科主任张鹏手上，以表达真挚的谢意。侯燕彬握着张鹏的手激动地说：“感谢您给了我再一次行走的机会。”

原来，侯燕彬自幼患有怪病，右脚莫名增大，严重影响其生活和心理健康。随着年龄的增长，侯燕彬的病情逐渐加重，其家人带着他到处求医，但一直没有得到有效治疗。一年前，一个偶

然的机会，侯燕彬添加了张鹏的微信。张鹏像邻家大哥一样，对侯燕彬在微信上提出的各种问题进行耐心细致地讲解，让他对自己的病情有了进一步了解、对治疗有了信心。侯燕彬住院后，张鹏为他进行了详细检查，确诊其患有神经纤维瘤。随后，张鹏为侯燕彬制订了周密的手术方案，顺利为其做了手术，术后还为其制订了详细的康复治疗训练计划。

通过几个月的康复治疗训练，侯燕彬能像正常人一样健步行走。他怀着

感激之情，把锦旗送到张鹏的手上。

张鹏，中共党员，周口协和骨科医院手足显微外二科主任、中华医学学会河南省显微外科常务委员、河南省残疾人肢体康复专业委员会常委、周口市伤残鉴定专家团成员、周口康复医学骨科学会常委。他从事手足显微外科工作20余年，有着丰富的理论知识及临床经验。他擅长手外科、显微外科及相关专业业务，对复杂手足外伤早晚期修复及功能重建、血管肌腱神经疾患诊断治疗、四肢先天性及获得性畸形矫治等有着丰富的临床经验，能主刀完成手足显微外科三级、四级手术，显微血管神经吻合术、复合组织移植等疑难手术。

张鹏不仅在学术上有着很深的造诣，还是个有爱心的公益人士。据了解，他是周口市萤火虫公益早期发起人之一。

张鹏带领的医疗团队坚持以患者为中心，全心全意为患者提供科学、有效、专业、优质的医疗服务，为群众健康保驾护航。②8

胳膊受伤险送命 医生紧急手术保平安

本报讯（记者 孙艳 通讯员 杨朔）“感谢周口淮海医院的医护人员，感谢李刚强医生，把我的胳膊治好了。”近日，来自郸城的巴先生激动地对记者说。

7月3日22时，巴先生的右前臂被碎裂的玻璃划伤，导致其右前臂喷射性出血、右手手指活动受限。简单止血包扎后，巴先生在家人的陪同下赶到周口淮海医院（周口手外科医院）治疗。

该院外二病区主任陈鑫接诊后，见巴先生有生命危险，遂为其开通绿色通道

经检查，陈鑫发现巴先生的右前臂开放性血管神经肌腱受到损伤，遂带领医生李刚强等人紧急为巴先生进行手术。经过5个小时的紧张奋战，手术顺利完成。住院期间，李刚强时刻关注巴先生的恢复情况，并及时为其调整用药。通过医护人员的精心治疗，巴先生的病情逐渐好转。

7月20日，为表示感谢，巴先生塞给李刚强1000元钱。李刚强为安抚巴先生的情绪，只好把钱收下，随即将情况上

报医务科。7月29日，巴先生特意为外二病区送上两面锦旗。巴先生说：“一面敬赠全体医护人员，一面敬赠李刚强医生，感谢他们的仁心仁术……”

小小的锦旗承载了巴先生及其家人的感谢，上面既有对医护人员技术的肯定，也有对医护人员服务的认可。李刚强说：“这些都是我应该做的，在以后的工作中，我将更加尽心服务每位患者。”

7月31日，该院医务科把1000元现金转入巴先生的住院账户，将交款收

据送到其家人手中。巴先生得知此事后感动不已，连声称感谢。

李刚强提醒市民，玻璃、瓷器的碎片非常锋利，而且细小，千万不要用手直接接触碎片，受伤后不要在伤口处涂药膏之类的药物。如果伤口较浅，可以用镊子将碎片轻轻取出，然后用自来水冲洗，再对伤口进行消毒，使用止血纱布止血并及时到附近医院就医，若伤口较深，碎片可能会割断肌腱，应立即到医院治疗。②8

市应急管理局就当前安全生产和应急管理等工作答记者问

记者 张志新

今年以来，市应急管理局在市委、市政府的坚强领导下，全市应急管理系统紧紧围绕“减少一般事故、遏制较大事故、杜绝重特大事故”的工作目标，立足于维护社会稳定大局和保障经济社会健康发展，取得了一系列显著成效。

当前，市应急管理局主要开展有哪些重点工作？具体举措是什么？带着这些疑问，8月15日，本报记者采访了市应急管理局新闻发言人朱平和。

记者：当前，我市安全生产工作整体形势如何？

答：当前，全市安全生产形势总体平稳向好。今年1至7月份，全市共发生生产安全事故4起，死亡3人，受伤2人，其中涉及营运车辆交通事故1起，工矿商贸事故3起。与去年同期相比，事故起数下降69.2%，死亡人数减少80%，全市没有发生较大及以上生产安全事故发生。

同时也要注意，我市人口基数大、企业多，基层基础薄弱，企业安全生产主体责任落实不力等问题依然存在，安全生产形势依然严峻，任务依然艰巨，一刻也不容放松。

记者：市应急管理局成立后，具体承担哪些职能？

答：按照《周口市机构改革方案》，市应急管理局于2019年1月31日挂牌成立，主要承担市安全生产监督管理局（原）、市政府应急办、市地震局、市民政局、市水利局等部门及市减灾委员会、市森林防火指挥部、市防震抗震指挥部、市安委会办公室等政府议事机构的职能，肩负着全市防灾减灾、应急救援和安全生产等重要职责。

记者：结合部门职责，请介绍一下市应急管理局成立后的目标是什么？

答：市应急管理局成立以后，按照“边工作、边应急、边建设”的思路，坚持“谋篇布局，夯基垒台，立柱架梁，四

梁八柱”四步走战略，在坚持安全生产基本盘、基本面的基础上，构建大安全、大应急“双大”管理体系，力争通过三年的努力，推动形成统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动、平战结合的应急管理体制。

记者：当前，在“边工作、边应急、边建设”的思路下，市应急管理局具体做了哪些工作？

答：目前，按照全省统一部署，结合本地实际，市应急管理局开展的主要工作有，着力加强大安全、大应急“双大”管理体系建设；强力推进应急管理基层基础“双基”工作建设；深入开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”行动；全面铺开安全生产风险隐患“双重预防”体系建设；创新形成“大宣传”工作格局等。

记者：我们在构建应急管理机制建设方面有哪些举措？

答：我们在全省率先成立了由市长任总指挥长，市委常委、常务副市长任副总指挥长，相关职能部门（单位）主要负责人任成员的应急救援总指挥部，同时分设了由各副市长担任指挥长的9个专项指挥部。

按照“党政同责、一岗双责”要求，我市由市委书记任市安全生产委员会第一主任，市委副书记、市长任市安全生产委员会主任，市委常委、市政府常务副市长任市安全生产委员会常务副主任，其他市政府副市长任市安全生产委员会副主任，相关职能部门（单位）主要负责人任市安全生产委员会成员。

在此基础上，我市又成立了由各位分管副市长任主任、业务主管部门（单位）主要负责人任副主任的危险化学品、道路交通、消防、教育体育、农业、建筑施工、城市管理、交通和水上运输、工业和信息化、商贸、特种设备、医疗卫生

12个领域的安全专业委员会。

由此，我市实现了从“单一灾种应对”到“全灾种综合应对”的转变，构建了大安全、大应急的“双大”管理体系，形成统一指挥、反应灵敏、功能齐全、协调有序、运转高效的应急救援管理机制。

记者：在推进应急管理“双基”建设方面，我市具体采取了哪些措施？成效如何？

答：基层基础薄弱是我市应急管理系统面临的突出问题。当前，我市把基层基础建设工作当成一项打基础、利长远的工作来抓。6月11日，我市在鹿邑县召开了全市应急管理基层基础建设现场会。通过此次现场会，全市各级应急管理部门逐步增加了人员编制、工作经费、执法装备、保障投入等，“双基”建设工作得到明显改善和提高。

截至目前，全市应急管理系统行政编制由原来的45人增加到150人，员工由原来的364人增加到490人，内设股室由原来的66人增加到89个。

记者：我市如何扎实开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”行动？

答：今年上半年，全市开展了为期半年的“大暗访、大排查、大整治、大执法”攻坚行动。在此基础上，我市按照全省统一部署，结合当地实际，深入开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”行动，重点聚焦生产安全、度汛安全、消防安全、城市安全、食品安全五大行业领域。全市应急管理部门保持应急备战状态，实行24小时值班值守制度，联合相关部门集中办公，全力防范遏制各类事故发生。

记者：自去年开始以来，我市安全生产隐患“双重预防”体系建设取得哪些成效？

答：开展安全生产隐患“双重预防”体系建设是构筑防范生产安全事故的两道“防火墙”。按照全省“五

有”工作标准，在去年危险化学品、烟花爆竹行业全覆盖完成“双重预防”体系建设的基础上，今年又在23个重点行业领域全面推进。

7月25日，全市安全生产风险隐患“双重预防”体系建设现场推进会在郸城召开，推动该项工作向扩面提质迈进。截至目前，确定市级示范企业55家、县级示范企业72家。

记者：接下来，市应急管理局在安全生产和应急管理工作中将做好哪些工作？

答：按照上级有关精神，结合本地实际，市应急管理局接下来的主要工作是，做好“两大”活动，强化“三双”建设，抓好“三个”培训等重点工作。

做好“两大”活动是指，深入开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”行动和“践行训词精神，担责担难担险”主题教育活动。强化“三双”建设是指，一是积极强化应急管理“双基”建设，二是强化“双重预防”体系建设，三是强化“双大”体系建设。抓好“三个”培训是指，抓好对全市副处级以上领导干部安全辅导讲座；抓好对县市区和乡镇两级干部安全生产知识培训；抓好对辖区企业班组、组长以上人员安全生产知识培训。

除此之外，我市还将启动安全生产约谈问责机制、建立应急管理体系，做好灾情管理工作、抓好应急救援预案的编制和应急救援演练等主要工作，为庆祝新中国成立70周年打造安全稳定的社会环境。②5

◆8月13日，鹿邑县应急管理局组织召开2019年上半年目标管理暨党风廉政建设工作会议，分析当前形势，对下半年党建工作进行安排部署。

◆8月13日，淮阳县应急管理局组织召开56家危险化学品经营企业负责人参加的安全警示教育暨培训班，对企业安全生产隐患排查治理等知识进行培训。

记者：结合部门职责，请介绍一下市应急管理局成立后的目标是什么？

答：市应急管理局成立以后，按照“边工作、边应急、边建设”的思路，坚持“谋篇布局，夯基垒台，立柱架梁，四

梁八柱”四步走战略，在坚持安全生产基本盘、基本面的基础上，构建大安全、大应急“双大”管理体系，力争通过三年的努力，推动形成统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动、平战结合的应急管理体制。

记者：结合部门职责，请介绍一下市应急管理局成立后的目标是什么？

答：市应急管理局成立以后，按照“边工作、边应急、边建设”的思路，坚持“谋篇布局，夯基垒台，立柱架梁，四